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Ata da sessão Ordinária dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal de 

Cantanhede Maranhão, realizada no dia 31 (trinta e um) de março de 2025 

as 19h 30min no prédio da Câmara Municipal Palácio Rana Ageme. Com a 

presença dos seguintes vereadores: Lucio Mauro Araújo da Silva 

(Presidente), Walterly Sales Pereira (Vice-Presidente), Josemeire 

Evangelista Pontes (1º Secretário), Gabriel Muniz Sabino (2ª Secretário), 

Dercio Alves Rodrigues, Elias Lopes Barros, Iza Maria da Silva Avelino, Jacó 

Alves, Maria do Bom Parto, Raimundo Nonato Nunes Martins, José 

Raimundo Amaral de Barros. Verificada a presença de número legal e 

regimental o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão pedindo ao 2º 

Secretário Gabriel Muniz a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em 

seguida, o Senhor Presidente convida a 1º Secretária Josemeire Evangelista 

para fazer a leitura da matéria do dia, pauta do dia: 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 

INDICAÇÃO Nº 07/2025: Indicando-lhe a sinalização e demarcações das 

ruas e avenidas de nossa cidade principalmente a AV. Lister Caldas e AV. Rio 

Branco. Vereador WALTER SALES BOLÃO (MDB). 

INDICAÇÃO Nº 08/2025: Indicando-lhe a iluminação da MA-332, do portal 

da cidade de Cantanhede até as proximidades do povoado Santana. 

Vereadora IZA MARIA (PSB). 

INDICAÇÃO Nº 09/2025: Indicando-lhe a o Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que seja disponibilizado 02 (dois) Bombeiros Profissionais Civis 
nas escolas Municipais de Tempo Integral. Vereador ELIAS BARROS (MDB). 
INDICAÇÃO Nº 11/2025: Indicando-lhe que seja oficiado ao chefe do Poder 
Executivo a determinação de um órgão competente nas providencias 
cabíveis para a colocação de placas e faixa de pedestre em frente as escolas 
Municipais. Vereadora PASTORA (PSB). 
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GRANDE EXPEDIENTE: 
O Senhor Presidente Lucio Mauro agradece a 1ª secretaria Josemeire, 

chama atenção dos nobres colegas vereadores sobre a RESOLUÇÃO N° 

001/2025 levando a público onde a fala: designa os membros das comissões 

permanentes da câmara municipal de vereadores de Cantanhede e dá 

outras providências, constando no regimento do ART. 14. Resolução feita 

nos primeiros 15 dias da legislatura sendo regimental. Falou sobre o ART. 

14, suas resoluções e demais artigos lembrando os nomes dos membros. 

Falou sobre os 02 projetos de lei advindas do executivo municipal; PROJETO 

DE LEI N° 001 - 31/03/2025 deixando claro a sua não leitura no expediente 

do dia, não colocado em votação. Somente leitura, apresentação e 

posteriormente enviado as comissões respectivas. Leu o projeto de lei 

n°001 - 31/03/2025, a EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS, ambos advindos do 

executivo onde foi apresentado aos nobres vereadores e enviados às 

comissões de construção, administração, fiscalização do financeiro, 

orçamento e redação final para que seja apreciada a legalidade e a 

constitucionalidade em 48 horas retornará à está casa. Leu o PROJETO DE 

LEI N° 002 - 31/03/2025, sua EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS, sendo essas as 

razoes que os levam a submeter a elevada apreciação de vossa excelência 

anexa proposta de projeto. De qual modo também enviado às comissões 

de construção para que seja analisada a legalidade e a funcionalidade de 

ambos os projetos de lei retornando a casa legislativa em tempo hábil para 

que seja colocado em votação. 

Dando prosseguimento, a tribuna ficou à disposição para o uso; 

Elias Barros (MDB); Saudou a todos, agradeceu a Deus pelo momento 

oportuno, cumprimentou a mesa, colegas, visitantes frisando sobre a 

indicação colocada em ata pedindo a colaboração dos colegas vereadores 

para ser aprovada e chegue até o executivo, em vista sendo necessário para 

o crescimento e transformação da educação melhor para todos. Falou 
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sobre o trabalho na escola Firmina Barros, colocando a necessidade de 

bombeiros profissionais civis nas escolas de tempo integral. Parabenizou o 

poder executivo, colocou em ata sua participação se fazendo presente na 

zona rural, falou sobre o destaque do prefeito no seu trabalho e 

responsabilidade voltado ao povo que realmente precisa, atuante. 

Parabenizou o poder legislativo pelas visitas nas obras em andamentos e 

para entregar, mostrando pro povo o seu trabalho crescendo a cada dia. 

Parabenizou a gestão municipal onde fez o lançamento do projeto matérias 

do programa primeira infância na escola destacando o público 

cantanhedense. Colocou o legislativo ao seu lado parabenizando toda a 

equipe municipal pelo trabalho que vem desempenhando. Parabenizou a 

área da saúde e sua secretária Milena. Agradeceu a Deus, pediu a 

colaboração na indicação e passou a palavra. 

Raimundinho do Cidinho (MDB); Saudou a todos cumprimentando a todos 

ali presentes, parabenizou os vereadores pastora e Elias pela organização 

da indicação dos nomes de ruas de Cantanhede, parabenizou a vereadora 

Iza pela iniciativa de sua indicação, parabenizou o vereador Walterly Sales 

pela indicação expressando indignação pela necessidade de semáforos na 

cidade. Falou sobre a PL e suas complexidade, visando a calma e ajuda em 

prol de todas as áreas. Falou sobre o nome da Rosana do ginásio estando 

viva, dito tal fato se referindo a lei federal onde nenhum órgão federal pode 

ter o nome de alguém vivo. Agradeceu e passou a palavra. 

Dercio Rodrigues (PSB); Saudou a todos, cumprimentou os vereadores e 

parabenizou os vereadores Pastora e Elias que tiveram nos bairros para a 

denominação dos nomes nas ruas expressando ser necessário o nome de 

pessoas importantes nas devidas áreas. Falou sobre suas indicações feitas 

na gestão anterior. Parabenizou os vereadores pelas indicações destacando 

a do vereador Elias Barros que pede a contratação de 2 bombeiros 

profissionais civis, causando segurança para os alunos e gerando empregos 
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beneficiando também as famílias. Falou sobre as PLs dos professores 

esperando o entendimento para ambas as partes. Agradeceu e finalizou. 

Jaco Alves (MDB); Saudou a todos agradecendo a Deus em primeiro lugar, 

cumprimentou o presidente, a mesa, vereadores, professores e os demais 

ali presentes. Parabenizou os colegas vereadores pelas brilhantes 

indicações, Walterly Sales pela indicação e demarcações de ruas e avenidas 

de nossa cidade, Iza Avelino pela iluminação da MA332, Elias Barros pela 

indicação dos bombeiros profissionais civis nas escolas de forma 

preventiva, Pastora pela indicação das faixas de pedestres nas portas das 

escolas. Falou sobre os PROJETOS DE LEIS vindo do executivo colocando em 

ata uma reunião entre os vereadores para tratar se possível conversando 

com o jurídico ou prefeito revendo alguns pontos pedindo discernimento 

para beneficiar ambas as partes. Agradeceu e passou a palavra. 

Pastora (PSB); Saudou a todos presentes, cumprimentou os vereadores, a 

plateia e os internautas acompanhando via rede social. Falou sobre as 

indicações apresentadas, Elias Barros de suma importância a respeito dos 

bombeiros profissionais civis nas escola de forma preventiva e gerando 

empregos, Iza Avelino na iluminação até o povoado Santana até a sede, 

Walterly Sales com a sinalização e demarcação das ruas colocando ser 

parecido com a sua enfatizando o grande risco nas saídas dos alunos das 

escolas. Falou de sua ida em alguns bairros com o vereador Elias Barros em 

busca de nomes de pessoas importantes contanto com a contribuição dos 

civis agradecendo. Falou das PLs vindas no dia presente para a casa 

legislativa esperando o resolvimento par ambas as partes. Finalizou sua fala 

agradecendo. 

Iza Maria (PSB); Saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, 

cumprimentou todos os vereadores parabenizando os vereadores Elias 

Barros, Pastora, Walterly Sales pelas suas excelentes indicações onde 
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ressaltou e pediu a colaboração de todos para aprovar as indicações sendo 

de suma importância. Agradeceu e passou a palavra. 

Natinho (MDB); Saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, 

cumprimentou a mesa, vereadores, funcionários da casa e a todos ali 

presentes agradecendo a Deus pelo fortalecimento da comunidade e 

parlamento. Parabenizou as indicações dos vereadores Walterly Sales, Iza 

Avelino, Elias Barros ambas de suma importância e excelentes. Falou sobre 

a função do vereador, legislar, pedir, cobrar, fiscalizar acreditando muitas 

das indicações serem aprovadas. Parabenizou os vereadores que se fizeram 

presentes na REUBI na Vila Isabel. Parabenizou a atuação dos nobres 

vereadores. Falou sobre as 2 PLs, parabenizou o presidente Lúcio Mauro, e 

se colocou à pronunciar-se na próxima sessão. Pediu sabedoria e agradeceu 

encerrando a palavra. 

Meire do Godor (MDB); Saudou a todos, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, saudou os companheiros dando boas-vindas a todos 

presentes e a todos os internautas. Parabenizou o prefeito municipal, a 

secretaria de saúde e as UBS pela belíssima campanha no mês de março 

(março lilás) trabalhando bastante o tema sobre o câncer no colo do útero, 

no momento fazendo um apelo para a gestão municipal e secretaria de 

saúde para trazer um médico ginecologista fechando com chave de ouro e 

fortalecendo ainda mais a campanha no mês de março. Parabenizou todos 

os vereadores pelas indicações ambas de suma importância essenciais para 

a segurança no dia a dia da população de Cantanhede. Repassou a todos o 

convite recebido do instituto Guarani que tem a honra de convida-los para 

o lançamento do projeto escolinha semeando futuro com iniciativa de 

transformar jovens. Falou das PLs recebidas pela casa legislativa, louvando 

a forma conduzida pelo presidente Lúcio Mauro, não colocada em votação 

sendo encaminhada para as comissões lembrando a fala antecessora do 
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vereador Jaco ressaltando a importância de uma reunião para a análise e 

melhor forma favorável para todos. Agradeceu e passou a palavra. 

Gabriel Muniz (UNIÃO BRASIL); Saudou a todos, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, cumprimentou os vereadores, professores e todos ali 

presentes. Parabenizou os vereadores Iza Maria, Pastora, Elias Barros e 

Walterly Sales pelas indicações. Falou sobre a exposição de motivos N° 

001/2002 esclarecendo alguns pontos referentes ao regimento interno 

destacando sua indignação sobre tal fato dito na mesma. Fez o convite para 

o 1º festival de peça teatral em Cantanhede com um cantanhedense, 

idealizado e produzido pelo mesmo. Agradeceu e passou a palavra. 

Walter Sales Bolão (MDB); Saudou a todos os internautas, vereadores e 

plateia. Falou sobre a audiência pública da saúde na câmara legislativa de 

Cantanhede com a sua presença junto à vereadora Pastora e Elias Barros 

falando dos novos projetos para a cidade. Falou novamente do convênio 

que a prefeitura está fazendo com a FEMEM. Falou da semana, dia 04 de 

abril tendo a aula inaugural do cursinho convidando a todos se fazerem 

presentes. Falou das indicações da vereadora Iza Avelino, Elias Barros, 

Pastora (complementando a sua). Falou dos projetos dos servidores do TRE 

os parabenizando pela gratificação. Agradeceu e passou a palavra. 

Passando a presidência ao vice-presidente para que possa assumir a 

tribuna. 

Lucinho (PSB); Saudou a todos, cumprimentando os vereadores, 

internautas e servidores. Lamentou profundamente o falecimento do 

amigo Raimundo José Inácio de Oliveira (Raimundinho mineiro) pedindo 

condolências a todos os familiares. Parabenizou o Urias diretor da UBS Célia 

de Jesus pelo trabalho extraordinário na campanha do Marco lilás. Frisou 

um ponto importante colocado pelo vereador Raimundinho do Cidinho a 

respeito das homenagens às pessoas em estabelecimentos públicos falando 
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sobre a Lei 6.454, de 24 de outubro de 1977. Falou sobre a REURBE de 

extrema importância. Falou sobre os 2 projetos de lei enviados pelo 

executivo esclarecendo tal pauta para o público, tema de grande relevância. 

Convidou a toda a população de Cantanhede para as sessões. Parabenizou 

os vereadores pela nova legislatura. Saudou a todos  e encerrou sua palavra. 

Dando continuidade à ordem do dia colocou em votação as seguintes 

matérias: 

 

ORDEM DO DIA: 

INDICAÇÃO Nº 07/2025. Vereador Walterly Bolão (MDB). 

INDICAÇÃO Nº 08/2025. Vereadora Iza Maria (PSB). 

INDICAÇÃO Nº 09/2025. Vereador Elias Barros (MDB). 

INDICAÇÃO Nº 11/2025. Vereadora Pastora (PSB). 

 

Todas aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, que vai 

por mim assinado Secretário que lavrei a presente Ata e pelos demais 

Vereadores presente. 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Cantanhede, Estado do 

Maranhão, em 31 de março de 2025. 


